

Успешная социальная адаптация детей с ограниченными возможностями позволяет этой категории детей быстрее приспособиться к нормальной жизни, восстановить их социальную ценность и усилить гуманные тенденции в обществе. Однако единого пути решения проблемы социальной адаптации детей-инвалидов на сегодняшний день нет, потому для ее решения используются различные разработки психологов и педагогов. В связи с тем, что социальная адаптация детей с ограниченными возможностями имеет свои специфические особенности, то и подход к решению этой проблемы должен быть многофакторным и динамичным. На государственном уровне, в свою очередь, должно быть сделано все возможное для того, чтобы адаптивный потенциал детей-инвалидов повышался. Значительная часть детей с ограниченными возможностями, несмотря на усилия, принимаемые обществом с целью их обучения и воспитания, став взрослыми, оказывается неподготовленной к интеграции в социально-экономическую жизнь [2].

В последние годы в нашей стране стало более заметным стремление к тому, чтобы изменить сложившуюся ситуацию с обучением и воспитанием детей-инвалидов в лучшую сторону. Однако проблема обучения, воспитания, адаптации и реабилитации детей-инвалидов остается сложной. Сказывается теоретическая ограниченность подходов к развитию специального образования. К сдерживанию поиска и обоснования новых форм в адаптации таких детей-инвалидов привела односторонняя ориентация на их обучение, в основном, в специализированных учреждениях. В результате приходится констатировать, что сегодня в Беларуси теория обучения детей с отклонениями в развитии значительно отстаёт от практики.

Чтобы преодолеть негативные тенденции в подготовке детей-инвалидов к интеграции в общество, требуется разработка новых теоретических подходов к их обучению, воспитанию и организации всей их жизнедеятельности. Причём, эта задача должна решаться с учётом всего комплекса медицинских, педагогических, экономических, социальных, социально-психологических проблем, касающихся социальной защиты детей-инвалидов, их обучения, воспитания, реабилитации и адаптации в социальную среду.

Литература

1 Офис по правам людей с инвалидностью. Официальный сайт. [Электронный ресурс]. – 2016. – URL: <http://www.disright.org/ru/office> (дата обращения: 01.05.2016).

2 Иванова, Н.Н. Современные подходы к социальной адаптации и реабилитации людей с ограниченными возможностями. // Социально-гуманитарные знания. – 2014. – №4. – С. 1–2.

Е. М. Савенок

Науч. рук. С. К. Метлушко,

ст. преподаватель

ОБ ОЦЕНКЕ ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ НА ВНЕШНЕМ РЫНКЕ

В настоящее время повышается значимость анализа внешнеэкономической деятельности организаций, который позволяет принимать оптимальные управленческие решения. Оценить уровень её эффективности и интенсивности помогает анализ деловой активности. На основе изучения подходов разных авторов и своего видения проблемы мы предлагаем выделить оценку деловой активности организации на внешнем рынке как отдельный блок в системе финансового анализа деятельности организации, значение которого заключается в формировании экономически обоснованной оценки

эффективности и интенсивности использования ресурсов, в выявлении резервов их повышения с целью роста финансовых результатов.

Следует отметить, что в специальной литературе проблема анализа деловой активности на внешнем рынке освещена недостаточно. Авторы предлагают различные показатели, которые либо неполно её отражают, либо отсутствуют источники для их расчета. На наш взгляд, в систему показателей деловой активности на внешнем рынке в первую очередь следует отнести показатели оборачиваемости и показатели рентабельности. Л. В. Донцова и Н. А. Никифорова отмечают, что деловая активность в финансовом аспекте проявляется, прежде всего, в скорости оборота средств [1, с. 149]. Например, коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности в иностранной валюте в выручке от реализации продукции на экспорт. Авторы Шеремет А. Д., Негашев Е. В., Сайфулин Р. С. и др. предлагают использовать для оценки деловой активности предприятия показатели рентабельности [2, с. 99], которые, на наш взгляд, также можно использовать для оценки эффективности внешнеэкономической деятельности. Например, рентабельность экспортной продукции, определяемая как отношение прибыли от экспорта к себестоимости экспортной продукции; и рентабельность экспортных продаж, определяемая как отношение прибыли от экспорта к объему реализации продукции на экспорт.

Динамика рассмотренных показателей позволит выявить общую тенденцию деловой активности организации на внешнем рынке.

Литература

1 Донцова, Л. В. Анализ финансовой отчетности: учеб. пособие / Л. В. Донцова. – М.: Изд-во «Дело и сервис», 2003. – 304 с.

2 Шеремет, А.Д. Методика финансового анализа / А. Д. Шеремет, Р. С. Сайфулин, Р. С. Негашев. – М.: ИНФРА-М, 2000. – 208 с.

А. А. Тарасенко

*Науч. рук. Т. А. Шердакова,
ст. преподаватель*

ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ЛИЗИНГОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Лизинговая операция, как экономическая форма деятельности, имеет свои преимущества и недостатки. С одной стороны (экономической), сочетает в себе элементы кредита, аренды и инвестиций, а с другой (правовой), построена на разделении права собственности на объект и права использования этого объекта.

По мнению многих экспертов, лизинг имеет ряд преимуществ перед другими формами финансирования. Некоторые преимущества действительно очевидны и не вызывают сомнений, другие же весьма спорны.

Существует ряд серьезных проблем, сдерживающих лизинговую деятельность в Республике Беларусь. Одна из основных проблем – слабость банковской системы. Финансирование серьезных лизинговых проектов способны обеспечить лишь несколько отечественных банков. Более того некоторые крупные банки Беларуси проводят политику некредитования лизингодателей, что вызывает значительные сложности в работе лизинговых компаний, так как в их распоряжении отсутствуют долгосрочные свободные финансовые денежные средства. Данную проблему невозможно решить с помощью средних и мелких банков в силу их специфики – они не могут обеспечить долгосрочное кредитование лизингодателей.